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                        BATERIA DE EXERCÍCIOS DE MATEMÁTICA II
Questão 01 - (ENEM/2009) 

Um artesão construiu peças de artesanato interceptando uma pirâmide de base quadrada com um plano. Após fazer um estudo das diferentes peças que poderia obter, ele concluiu que uma delas poderia ter uma das faces pentagonal.

Qual dos argumentos a seguir justifica a conclusão do artesão?

a)
Uma pirâmide de base quadrada tem 4 arestas laterais e a interseção de um plano com a pirâmide intercepta suas arestas laterais. Assim, esses pontos formam um polígono de 4 lados.

b)
Uma pirâmide de base quadrada tem 4 faces triangulares e, quando um plano intercepta essa pirâmide, divide cada face em um triângulo e um trapézio. Logo, um dos polígonos tem 4 lados.

c)
Uma pirâmide de base quadrada tem 5 faces e a interseção de uma face com um plano é um segmento de reta. Assim, se o plano interceptar todas as faces, o polígono obtido nessa interseção tem 5 lados.

d)
O número de lados de qualquer polígono obtido como interseção de uma pirâmide com um plano é igual ao número de faces da pirâmide. Como a pirâmide tem 5 faces, o polígono tem 5 lados.

e)
O número de lados de qualquer polígono obtido interceptando-se uma pirâmide por um plano é igual ao número de arestas laterais da pirâmide. Como a pirâmide tem 4 arestas laterais, o polígono tem 4 lados.

 Questão 02 - 

Um professor dividiu a lousa da sala de aula em quatro partes iguais. Em seguida, preencheu 75% dela com conceitos e explicações, conforme a figura seguinte.
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Algum tempo depois, o professor apagou a lousa por completo e, adotando um procedimento semelhante ao anterior, voltou a preenchê-la, mas, dessa, vez, utilizando 40% do espaço dela.

Uma representação possível para essa segunda situação é

a)
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b)
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c)
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d)
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e)
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 Questão 03 

No manejo sustentável de florestas, é preciso muitas vezes obter o volume da tora que pode ser obtida a partir de uma árvore. Para isso, existe um método prático, em que se mede a circunferência da árvore à altura do peito de um homem (1,30 m), conforme indicado na figura. A essa medida denomina-se "rodo" da árvore. O quadro a seguir indica a fórmula para se cubar, ou seja, obter o volume da tora em m3 a partir da medida do rodo e da altura da árvore.
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Um técnico em manejo florestal recebeu a missão de cubar, abater e transportar cinco toras de madeira, de duas espécies diferentes, sendo


3 toras da espécie I, com 3 m de rodo, 12 m de comprimento e densidade 0,77 toneladas/m3;

2 toras da espécie II, com 4 m de rodo, 10 m de comprimento e densidade 0,78 toneladas/m3.

Após realizar seus cálculos, o técnico solicitou que enviassem caminhões para transportar uma carga de, aproximadamente,

a)
29,9 toneladas. 

b)
31,1 toneladas.

c)
32,4 toneladas. 

d)
35,3 toneladas.

e)
41,8 toneladas.
 Questão 4 - (ENEM/2010) 

Em um casamento, os donos da festa serviam champanhe aos seus convidados em taças com formato de um hemisfério (Figura 1), porém um acidente na cozinha culminou na quebra de grande parte desses recipientes. Para substituir as taças quebradas, utilizou-se um outro tipo com formato de cone (Figura 2). No entanto, os noivos solicitaram que o volume de champanhe nos dois tipos de taças fosse igual.
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Considere:
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Sabendo que a taça com o formato de hemisfério é servida completamente cheia, a altura do volume de champanhe que deve ser colocado na outra taça, em centímetros, é de

a)
1,33. 

b)
6,00. 

c)
12,00.

d)
56,52. 

e)
113,04.
 Questão 5 - (ENEM/2010) 

Marco e Paulo foram classificados em um concurso. Para a classificação no concurso o candidato deveria obter média aritmética na pontuação igual ou superior a 14. Em caso de empate na média, o desempate seria em favor da pontuação mais regular. No quadro a seguir são apresentados os pontos obtidos nas provas de Matemática, Português e Conhecimentos Gerais, a média, a mediana e o desvio padrão dos dois candidatos.

Dados dos candidatos no concurso
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O candidato com pontuação mais regular, portanto mais bem classificado no concurso, é

a)
Marco, pois a média e a mediana são iguais.

b)
Marco, pois obteve menor desvio padrão.

c)
Paulo, pois obteve a maior pontuação da tabela, 19 em Português.

d)
Paulo, pois obteve maior mediana.

e)
Paulo, pois obteve maior desvio padrão.
 Questão 6 - (ENEM/2011) 

Em uma certa cidade, os moradores de um bairro carente de espaços de lazer reivindicam à prefeitura municipal a construção de uma praça. A prefeitura concorda com a solicitação e afirma que irá construí-la em formato retangular devido às características técnicas do terreno. Restrições de natureza orçamentária impõem que sejam gastos, no máximo, 180 m de tela para cercar a praça. A prefeitura apresenta aos moradores desse bairro as medidas dos terrenos disponíveis para a construção da praça:

Terreno 1: 55 m por 45 m

Terreno 2: 55 m por 55 m

Terreno 3: 60 m por 30 m

Terreno 4: 70 m por 20 m

Terreno 5: 95 m por 85 m

Para optar pelo terreno de maior área, que atenda às restrições impostas pela prefeitura, os moradores deverão escolher o terreno

a)
1.

b)
2.

c)
3.

d)
4.

e)
5.

 Questão 7 - (ENEM/2009) 

O governo cedeu terrenos para que famílias construíssem suas residências com a condição de que no mínimo 94% da área do terreno fosse mantida como área de preservação ambiental. Ao receber o terreno retangular ABCD, em que 
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Nesse caso, a área definida por Antônio atingiria exatamente o limite determinado pela condição se ele

a)
duplicasse a medida do lado do quadrado.

b)
triplicasse a medida do lado do quadrado.

c)
triplicasse a área do quadrado.

d)
ampliasse a medida do lado do quadrado em 4%.

e)
ampliasse a área do quadrado em 4%.

 Questão 8- (ENEM/2009) 

Ao morrer, o pai de João, Pedro e José deixou como herança um terreno retangular de 3 km  2 km que contém uma área de extração de ouro delimitada por um quarto de círculo de raio 1 km a partir do canto inferior esquerdo da propriedade. Dado o maior valor da área de extração de ouro, os irmãos acordaram em repartir a propriedade de modo que cada um ficasse com a terça parte da área de extração, conforme mostra a figura.
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Em relação à partilha proposta, constata-se que a porcentagem da área do terreno que coube a João corresponde, aproximadamente, a (considere 
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a)
50%.

b)
43%.

c)
37%.

d)
33%.

e)
19%.

 Questão 9 - (ENEM/2009) 

O mapa ao lado representa um bairro de determinada cidade, no qual as flechas indicam o sentido das mãos do tráfego. Sabe-se que esse bairro foi planejado e que cada quadra representada na figura é um terreno quadrado, de lado igual a 200 metros. 

[image: image17.png]m/mnlE
miminn




Desconsiderando-se a largura das ruas, qual seria o tempo, em minutos, que um ônibus, em velocidade constante e igual a 40 km/h, partindo do ponto X, demoraria para chegar até o ponto Y? 

a)
25 min. 

b)
15 min. 

c)
2,5 min.
d)
1,5 min.

e)
0,15 min.

 Questão 10 - (ENEM/2009) 

As figuras a seguir exibem um trecho de um quebra-cabeças que está sendo montado. Observe que as peças são quadradas e há 8 peças no tabuleiro da figura A e 8 peças no tabuleiro da figura B. As peças são retiradas do tabuleiro da figura B e colocadas no tabuleiro da figura A na posição correta, isto é, de modo a completar os desenhos.
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Disponível em: http://pt.eternityii.com. Acesso em: 14 jul. 2009.

É possível preencher corretamente o espaço indicado pela seta no tabuleiro da figura A colocando a peça

a)
1 após girá-la 90° no sentido horário.

b)
1 após girá-la 180° no sentido anti-horário.

c)
2 após girá-la 90° no sentido anti-horário.

d)
2 após girá-la 180° no sentido horário.

e)
2 após girá-la 270° no sentido anti-horário.

 Questão 11 - (ENEM/2009) 

Em Florença, Itália, na Igreja de Santa Croce, é possível encontrar um portão em que aparecem os anéis de Borromeo. Alguns historiadores acreditavam que os círculos representavam as três artes: escultura, pintura e arquitetura, pois elas eram tão próximas quanto inseparáveis.
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Scientific American, ago. 2008.

Qual dos esboços a seguir melhor representa os anéis de Borromeo?

a)
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b)
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c)
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d)
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e)
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 Questão 12 - (ENEM/2009) 

Técnicos concluem mapeamento do aquífero Guarani
O aquífero Guarani localiza-se no subterrâneo dos territórios da Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai, com extensão total de 1.200.000 quilômetros quadrados, dos quais 840.000 quilômetros quadrados estão no Brasil. O aquífero armazena cerca de 30 mil quilômetros cúbicos de água e é considerado um dos maiores do mundo. 

Na maioria das vezes em que são feitas  referências à água, são usadas as unidades metro cúbico e litro, e não as unidades já descritas. A Companhia de  Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) divulgou, por exemplo, um novo reservatório cuja capacidade de armazenagem é de 20 milhões de litros.

Disponível em: http://noticias.terra.com.br. 

Acesso em: 10 jul. 2009 (adaptado).

Comparando as capacidades do aquífero Guarani e desse novo reservatório da SABESP, a capacidade do aquífero Guarani é

a)
1,5  102 vezes a capacidade do reservatório novo.

b)
1,5  103 vezes a capacidade do reservatório novo.

c)
1,5  106 vezes a capacidade do reservatório novo.

d)
1,5  108 vezes a capacidade do reservatório novo.

e)
1,5  109 vezes a capacidade do reservatório novo.

 Questão 13- (ENEM/2009) 

Suponha que, na escultura do artista Emanoel Araújo, mostrada na figura a seguir, todos os prismas numerados em algarismos romanos são retos, com bases triangulares, e que as faces laterais do poliedro II são perpendiculares à sua própria face superior, que, por sua vez, é um triângulo congruente ao triângulo base dos prismas. Além disso, considere que os prismas I e III são perpendiculares ao prisma IV e ao poliedro II.
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Disponível em: www.escritosriodearte.com.br. Acesso em: 28 jul. 2009.

Imagine um plano paralelo à face  do prisma I, mas que passe pelo ponto P pertencente à aresta do poliedro II, indicado na figura. A interseção desse plano imaginário com a escultura contém

a)
dois triângulos congruentes com lados correspondentes paralelos.

b)
dois retângulos congruentes e com lados correspondentes paralelos.

c)
dois trapézios congruentes com lados correspondentes perpendiculares.

d)
dois paralelogramos congruentes com lados correspondentes paralelos.

e)
dois quadriláteros congruentes com lados correspondentes perpendiculares.

 Questão 14- (ENEM/2009) 

A rampa de um hospital tem na sua parte mais elevada uma altura de 2,2 metros. Um paciente ao caminhar sobre a rampa percebe que se deslocou 3,2 metros e alcançou uma altura de 0,8 metro.

A distância em metros que o paciente ainda deve caminhar para atingir o ponto mais alto da rampa é

a)
1,16 metros. 

b)
3,0 metros. 

c)
5,4 metros.

d)
5,6 metros.

e)
7,04 metros.

 Questão 15 - (ENEM/2009) 

Uma empresa que fabrica esferas de aço, de 6 cm de raio, utiliza caixas de madeira, na forma de um cubo, para transportá-las.

Sabendo que a capacidade da caixa é de 13.824 cm3, então o número máximo de esferas que podem ser transportadas em uma caixa é igual a

a)
4. 

b)
8. 

c)
16

d)
24.

e)
32.

 Questão 16 - (ENEM/2009) 

A figura a seguir mostra as medidas reais de uma aeronave que será fabricada para utilização por companhias de transporte aéreo. Um engenheiro precisa fazer o desenho desse avião em escala de 1:150.

[image: image27.png]28,5 metros

36 metros




Para o engenheiro fazer esse desenho em uma folha de papel, deixando uma margem de 1 cm em relação às bordas da folha, quais as dimensões mínimas, em centímetros, que essa folha deverá ter?

a)
2,9 cm  3,4 cm.

b)
3,9 cm  4,4 cm.

c)
20 cm  25 cm.

d)
21 cm  26 cm.

e)
192 cm  242 cm.

 Questão 17- (ENEM/2009) 

Um experimento consiste em colocar certa quantidade de bolas de vidro idênticas em um copo com água até certo nível e medir o nível da água, conforme ilustrado na figura a seguir. Como resultado do experimento, concluiu-se que o nível da água é função do número de bolas de vidro que são colocadas dentro do copo.
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O quadro a seguir mostra alguns resultados do experimento realizado.
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Disponível em: www.penta.ufrgs.br. 

Acesso em: 13 jan. 2009 (adaptado).

Qual a expressão algébrica que permite calcular o nível da água (y) em função do número de bolas (x)?

a)
y = 30x.

b)
y = 25x + 20,2.

c)
y = 1,27x.

d)
y = 0,7x.
e)
y = 0,07x + 6.

 Questão 35 - (ENEM/2009) 

Suponha que a etapa final de uma gincana escolar consista em um desafio de conhecimentos. Cada equipe escolheria 10 alunos para realizar uma prova objetiva, e a pontuação da equipe seria dada pela mediana das notas obtidas pelos alunos. As provas valiam, no máximo, 10 pontos cada. Ao final, a vencedora foi a equipe Ômega, com 7,8 pontos, seguida pela equipe Delta, com 7,6 pontos. Um dos alunos da equipe Gama, a qual ficou na terceira e última colocação, não pôde comparecer, tendo recebido nota zero na prova. As notas obtidas pelos 10 alunos da equipe Gama foram 10; 6,5; 8; 10; 7; 6,5; 7; 8; 6; 0.

Se o aluno da equipe Gama que faltou tivesse comparecido, essa equipe

a)
teria a pontuação igual a 6,5 se ele obtivesse nota 0.

b)
seria a vencedora se ele obtivesse nota 10.

c)
seria a segunda colocada se ele obtivesse nota 8.

d)
permaneceria na terceira posição, independentemente da nota obtida pelo aluno.

e)
empataria com a equipe Ômega na primeira colocação se o aluno obtivesse nota 9.

 Questão 19 - 

A vazão do rio Tietê, em São Paulo, constitui preocupação constante nos períodos chuvosos. Em alguns trechos, são construídas canaletas para controlar o fluxo de água. Uma dessas canaletas, cujo corte vertical determina a forma de um trapézio isósceles, tem as medidas especificadas na figura I. Neste caso, a vazão da água é de 1.050 m3/s. O cálculo da vazão, Q em m3/s, envolve o produto da área A do setor transversal (por onde passa a água), em m2, pela velocidade da água no local, v, em m/s, ou seja, Q = Av.

Planeja-se uma reforma na canaleta, com as dimensões especificadas na figura II, para evitar a ocorrência de enchentes.
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Disponível em: www2.uel.br.

Na suposição de que a velocidade da água não se alterará, qual a vazão esperada para depois da reforma na canaleta?

a)
90 m3/s. 

b)
750 m3/s. 

c)
1.050 m3/s.

d)
1.512 m3/s.

e)
2.009 m3/s.

 Questão 20 - 

A população brasileira sabe, pelo menos intuitivamente, que a probabilidade de acertar as seis dezenas da mega sena não é zero, mas é quase. Mesmo assim, milhões de pessoas são atraídas por essa loteria, especialmente quando o prêmio se acumula em valores altos. Até junho de 2009, cada aposta de seis dezenas, pertencentes ao conjunto {01, 02, 03, ..., 59, 60}, custava R$ 1,50.

Disponível em: www.caixa.gov.br. Acesso em: 7 jul. 2009.

Considere que uma pessoa decida apostar exatamente R$ 126,00 e que esteja mais interessada em acertar apenas cinco das seis dezenas da mega sena, justamente pela dificuldade desta última. Nesse caso, é melhor que essa pessoa faça 84 apostas de seis dezenas diferentes, que não tenham cinco números em comum, do que uma única aposta com nove dezenas, porque a probabilidade de acertar a quina no segundo caso em relação ao primeiro é, aproximadamente, 

a)
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c)
4 vezes menor.

d)
9 vezes menor.

e)
14 vezes menor.

 Questão 21 -

Considere um ponto P em uma circunferência de raio r no plano cartesiano. Seja Q a projeção ortogonal de P sobre o eixo x, como mostra a figura, e suponha que o ponto P percorra, no sentido anti-horário, uma distância d  r sobre a circunferência.
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Então, o ponto Q percorrerá, no eixo x, uma distância dada por

a)
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 Questão 22

A cisterna é um recipiente utilizado para armazenar água da chuva. Os principais critérios a serem observados para captação e armazenagem de água da chuva são: a demanda diária de água na propriedade; o índice médio de precipitação (chuva), por região, em cada período do ano; o tempo necessário para armazenagem; e a área de telhado necessária ou disponível para captação.

Para fazer o cálculo do volume de uma cisterna, deve-se acrescentar um adicional relativo ao coeficiente de evaporação. Na dificuldade em se estabelecer um coeficiente confiável, a Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária (EMBRAPA) sugere que sejam adicionados 10% ao volume calculado de água.

Desse modo, o volume, em m3, de uma cisterna é calculado por Vc = Vd  Ndia, em que Vd = volume de demanda da água diária (m3), Ndia = número de dias de armazenagem, e este resultado deve ser acrescido de 10%.

Para melhorar a qualidade da água, recomenda-se que a captação seja feita somente nos telhados das edificações.

Considerando que a precipitação de chuva de 1 mm sobre uma área de 1 m2 produz 1 litro de água, pode-se calcular a área de um telhado a fim de atender a necessidade de armazenagem da seguinte maneira: área do telhado (em m2) = volume da cisterna (em litros)/precipitação.

Disponível em: www.cnpsa.embrapa.br.

Acesso em: 8 jun. 2009 (adaptado).

Para atender a uma demanda diária de 2.000 litros de água, com período de armazenagem de 15 dias e precipitação média de 110 mm, o telhado, retangular, deverá ter as dimensões mínimas de

a)
6 metros por 5 metros, pois assim teria uma área de 30 m2.

b)
15 metros por 20 metros, pois assim teria uma área de 300 m2.

c)
50 metros por 60 metros, pois assim teria uma área de 3.000 m2.

d)
91 metros por 30 metros, pois assim teria uma área de 2.730 m2.

e)
110 metros por 30 metros, pois assim teria uma área de 3.300 m2.

 Questão 23

Alguns testes de preferência por bebedouros de água foram realizados com bovinos, envolvendo três tipos de bebedouros, de formatos e tamanhos diferentes. Os bebedouros 1 e 2 têm a forma de um tronco de cone circular reto, de altura igual a 60 cm, e diâmetro da base superior igual a 120 cm e 60 cm, respectivamente. O bebedouro 3 é um semicilindro, com 30 cm de altura, 100 cm de comprimento e 60 cm de largura. Os três recipientes estão ilustrados na figura.
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A escolha do bebedouro. In: Biotemas. V.22, nº. 4, 2009 (adaptado).
Considerando que nenhum dos recipientes tenha tampa, qual das figuras a seguir representa uma planificação para o bebedouro 3?

a)
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b)
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d)
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 Questão 24

No monte de Cerro Armazones, no deserto de Atacama, no Chile, ficará o maior telescópio da superfície terrestre, o Telescópio Europeu Extremamente Grande (E-ELT). O E-ELT terá um espelho primário de 42 m de diâmetro, “o maior olho do mundo voltado para o céu”.

Disponível em htttp://www.estadao.com.br.

Acesso em: 27 abr. 2010 (adaptado).

Ao ler esse texto em uma sala de aula, uma professora fez uma suposição de que o diâmetro do olho humano mede aproximadamente 2,1 cm.

Qual a razão entre o diâmetro aproximado do olho humano, suposto pela professora, e o diâmetro do espelho primário do telescópio citado?

a)
1 : 20 

b)
1 : 100 

c)
1 : 200

d)
1 : 1 000 

e)
1 : 2 000
 Questão 25 - 

Uma fábrica produz barras de chocolates no formato de paralelepípedos e de cubos, com o mesmo volume. As arestas da barra de chocolate no formato de paralelepípedo medem 3 cm de largura, 18 cm de comprimento e 4 cm de espessura.

Analisando as características das figuras geométricas descritas, a medida das arestas dos chocolates que têm o formato de cubo é igual a

a)
5 cm. 

b)
6 cm. 

c)
12 cm.

d)
24 cm. 

e)
25 cm.
 Questão 26

A siderúrgica “Metal Nobre” produz diversos objetos maciços utilizando o ferro. Um tipo especial de peça feita nessa companhia tem o formato de um paralelepípedo retangular, de acordo com as dimensões indicadas na figura que segue.

[image: image45.png]Metal Nobre

2,5m





O produto das três dimensões indicadas na peça resultaria na medida da grandeza

a)
massa. 

b)
volume. 

c)
superfície.

d)
capacidade. 

e)
comprimento.
 Questão 27

Uma professora realizou uma atividade com seus alunos utilizando canudos de refrigerante para montar figuras, onde cada lado foi representado por um canudo. A quantidade de canudos (C) de cada figura depende da quantidade de quadrados (Q) que formam cada figura. A estrutura de formação das figuras está representada a seguir.
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Que expressão fornece a quantidade de canudos em função da quantidade de quadrados de cada figura?

a)
C = 4Q 

b)
C = 3Q + 1

c)
C = 4Q – 1 

d)
C = Q + 3

e)
C = 4Q – 2
 Questão 28 -

A loja Telas & Molduras cobra 20 reais por metro quadrado de tela, 15 reais por metro linear de moldura, mais uma taxa fixa de entrega de 10 reais.

Uma artista plástica precisa encomendar telas e molduras a essa loja, suficientes para 8 quadros retangulares (25 cm x 50 cm). Em seguida, fez uma segunda encomenda, mas agora para 8 quadros retangulares (50 cm x 100 cm). O valor da segunda encomenda será

a)
o dobro do valor da primeira encomenda, porque a altura e a largura dos quadros dobraram.

b)
maior do que o valor da primeira encomenda, mas não o dobro.

c)
a metade do valor da primeira encomenda, porque a altura e a largura dos quadros dobraram.

d)
menor do que o valor da primeira encomenda, mas não a metade.

e)
igual ao valor da primeira encomenda, porque o custo de entrega será o mesmo.
 Questão 29 - (ENEM/2010) 

Dona Maria, diarista na casa da família Teixeira, precisa fazer café para servir as vinte pessoas que se encontram numa reunião na sala. Para fazer o café Dona Maria dispõe de uma leiteira cilíndrica e copinhos plásticos, também cilíndricos.
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Com o objetivo de não desperdiçar café a diarista deseja colocar a quantidade mínima de água na leiteira para encher os vinte copinhos pela metade. Para que isso ocorra, Dona Maria deverá

a)
encher a leiteira até a metade, pois ela tem um volume 20 vezes maior que o volume do copo.

b)
encher a leiteira toda de água, pois ela tem um volume 20 vezes maior que o volume do copo.

c)
encher a leiteira toda de água, pois ela tem um volume 10 vezes maior que o volume do copo.

d)
encher duas leiteiras de água, pois ela tem um volume 10 vezes maior que o volume do copo.

e)
encher cinco leiteiras de água, pois ela tem um volume 10 vezes maior que o volume do copo.

 Questão 30 - (ENEM/2010) 

Em canteiros de obras de construção civil é comum perceber trabalhadores realizando medidas de comprimento e de ângulos e fazendo demarcações por onde a obra deve começar ou se erguer. Em um desses canteiros foram feitas algumas marcas no chão plano. Foi possível perceber que, das seis estacas colocadas, três eram vértices de um triângulo retângulo e as outras três eram os pontos médios dos lados desse triângulo, conforme pode ser visto na figura, em que as estacas foram indicadas por letras.
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A região demarcada pelas estacas A, B, M e N deveria ser calçada com concreto.

Nessas condições, a área a ser calçada corresponde

a)
à mesma área do triângulo AMC.

b)
à mesma área do triângulo BNC.

c)
à metade da área formada pelo triângulo ABC.

d)
ao dobro da área do triângulo MNC.

e)
ao triplo da área do triângulo MNC.
“Sem limite para crescer”
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